

# 石智勇训练之余朋友圈晒照片 穿着羽绒服调侃国内的朋友是否被“烤熟”了



本报讯(记者崔小明 林海)这几天,中国女子举重队临阵换将事件闹得沸沸扬扬,不过身处舆论漩涡中心的宁波运动员石智勇显然没有受到影响。昨天,他在微信朋友圈晒了一张照片,表情轻松,非常淡定。

里约奥运会开幕只有两天时间了,中国举重队突然决定将女子48公斤级项目换成女子75公斤以上级,已在巴西积极备战48公斤级的女举队员侯志慧被通知换下,还在国内训练的孟苏平紧急赶赴里约,准备参加75公斤以上级的比赛。这

次“换将”的背景,官方的说法是“不忍心让侯志慧带伤参赛”,但更深的背景是俄罗斯举重队被全体禁赛后,孟苏平在75公斤以上级这一级别“独孤求败”,相反,侯志慧所在的48公斤级形势复杂,难分伯仲。这一事件成为奥运会开幕式前中国队的热点新闻。

不过,处在舆论漩涡边缘的石智勇没受到影响。昨天,记者采访他的启蒙教练、宁波体校的李冬瑜教练时,他介绍说石智勇最近状态不错,心态比较轻松。他给记者看了石智勇昨天在朋友圈发的一张照片,照片中石智勇在公园里散步,穿着羽绒服,全副武装,戴着耳塞,表情淡定。他在朋友圈写了一句俏皮话:“在中国的你们被烤熟了吗?然而我却……”下面就是穿羽绒服的照片。李冬瑜在微信上亲切地关心自己的弟子:“看样子精神状态不错,体重控制怎么样,天气那么冷?”其他朋友看到后表示慰问,询问他的身体和巴西的天气情况。他最后回复了一句:“晚上气温15摄氏度左右,中午22摄氏度左右,非常舒服,舒适!只是我必须保暖好,所以得穿羽绒服大衣!”据了解,巴西位于南半球,中国处于夏季时,巴西正处于冬季,非常凉爽。看得出,石智勇对巴西的气候、环境非常适应。李冬瑜对石智勇的奥运之旅充满了信心。



图为石智勇发在朋友圈的照片。

# 宁波美术馆展出 法国艺术家作品

本报讯(记者陈青 通讯员陶丹)昨日下午,法国艺术家艾贝恩·胡平的个人作品展“印象”在宁波美术馆4号厅开展,展出其20件综合材料作品。

艾贝恩·胡平来自法国鲁昂市,于今年7月7日至8月9日入驻宁波美术馆艺术家工作室,进行为期一个月的艺术创作和交流活动。体味“简单”与“复杂”之间的关系是艾贝恩·胡平一贯坚持的艺术理念。在她的艺术中,多通过“简单”的动作创造“复杂”的抽象形式,进而激发灵

感,本次展览作品正是她以往艺术理念的一种延续。这次的驻馆活动,让她有机会利用中西绘画材料及元素进行崭新的艺术尝试,即利用宣纸、墨汁,结合西方的水彩纸、水彩,以简单的折叠、印刷为动作基础,呈现一种复杂的概念。作品以黑白为主调,但繁复百变,抽象的形式给人以无限的想象空间,让人眼前为之一亮。艾贝恩·胡平说,她在创作过程中感受中国绘画的元素,并且将它们跟自身的风格结合在一起,是件十分有趣的事情。展览将持续到8月7日。

# 遗产保护志愿者工作营 首次在甬开营



昨天上午,由上海阮仪三城市遗产保护基金会、市规划局、鄞州区政府等主办的“中国遗产保护志愿者工作营·鄞江营”正式开营。在接下去的13天时间里,17名中法志愿者将共同参

与鄞江古镇光溪水驿的修建工作,同时学习到遗址古建的相关知识和工艺技巧,进一步传播宁波城市文化。

图为:中法志愿者拜师工匠。(徐能 张砚 摄)

# 奥运纪念邮票 我市明日首发

本报讯(记者南华 通讯员许凌云 王志)为纪念2016年里约热内卢奥运会,宁波邮政将于明日上午8时半,在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行“全国首届集邮周开幕式暨《第三十一届奥林匹克运动会》邮票首发式”活动,发行《第三十一届奥林匹克运动会》纪念邮票一套2枚。

纪念邮票分别是《女子排球》和《男子接力》,邮票颜色选择了代表巴西的绿、黄、蓝三色和代表中国的红、黄色,具有中巴两国特色。发行当日,同时启用《第三十一届奥林匹克运动会》纪念邮票的新邮戳和《2016集邮周一畅享奥运》主题日纪念邮戳各一枚。

# 10名宁波运动员 出征2016年里约残奥会 14岁徐佳玲成中国代表团年龄最小运动员

其中浙江省有40名运动员参赛,是有史以来浙江籍运动员参加残奥会人数最多的一届。浙江籍运动员将参加田径、游泳等10个大项,占了残奥会22个总竞赛项目的近一半。

中国体育代表团中有10名宁波运动员,他们分别参加游泳项目:海曙区杨洋、余姚市王益楠、鄞州区楼陈泉、慈溪市姚攒、江北区徐佳玲、宁海县陈懿;赛艇项目:鄞州区黄成;乒乓球项目:慈溪市孙蔚人;田径项目:慈溪市林科立;射箭项

目:奉化市周佳敏。目前,这10名运动员分别在北京、河北、江苏、杭州等地进行最后阶段的封闭集训。游泳项目是我市运动员的强项,6人参赛占了中国代表团游泳运动员的十分之一。田径与射箭项目则是我市运动员首次参加。首次参赛的选手有6名,创历届之最,其中包括徐佳玲、陈懿两名“00后”运动员,标志着我市面向国际性赛事的运动员梯队逐渐成形。

据悉,这次是我市连续第三次选派优秀运动员参加残奥会。

# 代表团升旗仪式 巴西热舞抢镜



新华社里约热内卢8月2日体育专电(记者林德韧 李铮)参加里约奥运会的49个代表团2日在奥运村举行了升旗仪式,贯穿全场的巴西热舞成了亮点。

奥运村升旗仪式是奥运会开幕前的一个常规程序,每个东道主城市均将自身的特色注入其中。

2日参加升旗仪式的49个代表团被分成了9组,其中既包括韩国、法国、日本等强国,也包括大哥、不丹、冈比亚等人数较少的队伍。里约奥组委为每组升旗代表团安排了巴西特色舞蹈表演,升旗前有歌舞助兴点燃气氛,升旗后这些舞者也在两旁列队欢送各代表团,举手投足间流露着里约和巴西的热情。

仅派出4名运动员参赛的冈比亚是本届奥运会规模最小的代表团之一,队员们对于升旗仪式印象深刻,团长哈鲁纳·查姆说:“很高兴能够来到里约,这次我们派来了4名运动员,到目前为止大家的饮食起居一切正常。我想代表整个队伍感谢国际奥委会,感谢里约奥组委。希望这是一届和平的赛事,祝每个人好运。”

按照计划,3日将安排57个代表团进行升旗仪式,其中包括中国代表团。

# 奥组委向被抢中国人道歉

据新华社里约热内卢8月2日体育专电(记者姬烨)里约奥组委2日通过新华社向在里约遭到抢劫的中国运动员和游客表示歉意,并提醒大家为安全起见,在里约要时刻保持警惕。

里约奥运会将于3天后开幕,但这座城市的治安状况却不尽如人意。在里约街头,特别是在奥运区域,虽然随处可见荷枪实弹的军人和警察,但盗抢案件依旧频发。

据中国驻巴西使馆官方微博发布,已发生多起包括中国运动员、代表团成员、媒体工作人员、游客

在内的中国公民遭盗窃、持枪抢劫事件。外交部领事司和中国驻巴西使领馆已提醒赴巴西中国公民提高安全意识、加强安全防范。

里约奥组委发言人安德拉达表示:“首先,我们要对被抢游客和运动员道歉,他们是巴西的客人,对于他们成为暴力和抢劫的受害者,我们深表歉意。我们正在同安保部门沟通,尽快确认他们遭遇抢劫的原因、在哪里被抢以及被哪些人抢,争取帮助找回财物。”

对于如何在里约最大限度保证安全,安德拉达说一定要时刻保持

警惕。“不要在路上数钱,如果你有好的相机,把它放到书包里,当需要拍照时再拿出来。因为如果你保持警惕、时刻环顾四周,你被抢的几率将会大大降低。”他说。

自奥运村开村以来,运动员住宿楼遇到了马桶阻塞、水管漏水、电线裸露、电压不稳、洗澡没热水、楼梯间没灯等问题。发现问题后,里约奥组委立即组成一支由600人组成的应急小组。据安德拉达介绍,截至目前,楼房的住宿问题都已修复,进入了日常运转阶段,只有日常维护人员在工作。

# 痴情剪纸五十余载

## ——“山海风华”谢才华民间剪纸艺术展侧记

本报记者 周燕波

昨天,“山海风华”——谢才华民间剪纸艺术展在中国美术馆精彩亮相,为京城观众奉献了一场具有浓郁地方特色的视觉盛宴。这是我市第一位民间艺术家走进中国美术馆办展览。

“我从6岁开始学习剪纸,从事剪纸艺术50多年,这是我第一次走进中国美术馆办展览,心情特别激动,非常感谢政府及社会各界对我的支持和关心。”昨天,72岁的象山民间剪纸艺术家谢才华向前来中国美术馆观展他的艺术作品展的来宾、观众表示。

谢才华,是一位在象山土生土长的农民艺术家,黝黑的面庞,朴素的衣着,质朴的语言,显示着这位民间艺术家朴实无华的本色。6岁时,谢才华向同乡、中国农民画创始人高妙兰学习剪纸,从此一辈子与剪纸结下了不解之缘,共创作了1.3万幅作品,最长的作品有2000米。

谢才华的剪纸构图精巧,线条流畅,造型优美,同时他还吸收了古代陶器纹样、蓝印花布等民间艺术元素,题材来自于他对乡村渔岛生活的亲身体验和他丰富的人生阅历,具有浓郁的海岛风情和生活气息。

谢才华的剪纸艺术传神之处就在于他对创作题材高超的把握能力。无论是命题或是自由创作,他总是了然于胸,对创作对象的稔熟,犹如庖丁对所解的“牛”的通透把握。“只要有具体的物象,我就能在脑子里幻化出剪纸的造型。”谢才华说。比如,他认识一个人后,就能一下子抓住这个人的形象、气质特点,然后在短短几分钟内完成一幅惟妙惟肖的肖像剪纸作品。

谢才华的贡献还在于他长期坚持社会实践和宣传,把努力实现中国梦的精神风貌融入剪纸艺术之中。昨天前来参加展览开幕式的还有谢才华的同乡、全国道德模范孙茂芳。年已74岁的孙茂芳深情地说:“我为家乡有这样一位才艺突出民间艺术家感到骄傲,更要为他高尚的品德点赞。”

谢才华介绍,这次展出的一部分作品是他最近两年来创作的,并且有许多创新的元素,比如他把农民画与剪纸艺术巧妙地融合起来,凸显了“画如剪纸,剪纸如画”的独特风格,同时,他还突破了传统的剪法,从原先单色的剪纸衍生出彩色、套色、拼色等高难度的剪纸技艺。

在展览现场,记者看到一幅巨型剪纸作品《一树梅花天地春》,一棵枝繁叶茂的梅树,上面有95只栩栩如生的喜鹊。这幅作品犹如一幅精雕细绘的工笔画,颜色有十多种,色

泽艳丽,令人叹为观止。“这是今年我为纪念中国共产党成立95周年创作的作品。95只喜鹊代表着党的95岁生日,梅花代表中国,喜鹊报喜,寓意我们国家在党的领导下欣欣向荣,完成这幅作品我一共花了半个月时间。”谢才华解释。

在展出的作品中,有一个系列就是关于“廉政文化”的,其中一幅《廉》的作品,谢才华利用包公的脸谱图形象结合起来。“因为包公在老百姓心目中的清官形象由来已久,所以我就想到用这个来构图,其次我用青色纸来作材料,青色就是表示清廉的意思。”谢才华的介绍让一旁的观众啧啧称叹:“您的剪纸真是的既生动又巧妙啊!”

近年来,谢才华年年会面向市民、中小學生义务举办剪纸技艺课程两三百次,令他欣慰的是现在社会上有越来越多的年轻人开始喜欢剪纸这项古老而又生动的民间艺术。他骄傲地透露,现在除了女儿已学会剪纸以外,外孙女、孙女也在向他学习剪纸,并且已小有成就。“我这一辈子除了剪纸没有其他更大的爱好了,平时有空就是看书读报,或者到外面走走,了解各种现象和事物,从中寻找灵感,争取以后创作出更多被人民喜爱的作品。”谢才华朴素地发出了心声。

# 七夕,来一场甜蜜的邂逅吧 大型公益交友派对周六盛大开启

8月6日(本周六)，“缘来·你在这里”大型公益交友派对将在宁波凯洲皇冠假日酒店火爆上演。本次活动由宁波市妇联联合宁波日报、中国宁波网共同推出,宁波市“三江缘”公益红娘联盟承办。

活动全程免费,新鲜出炉的10位宁波市最佳公益红娘和20位最佳公益红娘提名获奖获得者,将在现场联手为您提供最贴心、最真诚的牵线服务。

此次活动反响热烈,甬上高素质、高学历的未婚帅哥靓女报名火爆。主办方将精心筛选,尽可能先行一步,在年龄、学历、行业等各个方面做好对应工作,并把男女比例控制在1:1。

报名方式:报名方式为编辑短信“姓名+性别+年龄+学历+职业+联系方式”到18005748185。咨询热线:81850000  
温馨提示:因本次活动为纯公益,每一个席位都很珍贵。为保证出席率,在您报名后,我们会以短信形式通知您支付100元活动押金。活动当天,若您抵达现场参加派对,主办方会全额退还您的押金。若您未到场,这笔押金将全额捐助给市慈善总会的“民生e点通慈善基金”。

# 公告

定于2016年8月20日在宁波奉化松岙湖头渡召开“宁波纺织机械有限公司股东大会”,请全体股东于8月20日上午9时在江东兴宁路456号(东方商务中心)大门口乘公司大巴出席会议。

宁波纺织机械有限公司

2016年7月27日